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Slovo starosty
	 Vážení spoluobčané,
mílovými kroky se blíží vánoční svátky a s nimi i konec roku. Ještě před tím, než přijde 
Ježíšek a v našich domovech se rozhostí mír a klid, můžete se začíst do nového čísla Lysic-
kého zpravodaje.
	 I nadále pokračuje stavba vodovodu Marek. Ke konci listopadu už bylo prostavěno 
33.132.085 Kč, což je téměř čtvrtina hodnoty celé stavby. Bohužel, právě v Lysicích v ulicích 
Brněnská a Žerůtská, se objevily komplikace, které v těchto exponovaných místech způso-
bily zdržení stavby, a s tím související dopravní komplikace. Největším problémem na ulici 
Žerůtská bylo provádění výkopových prací téměř za plného provozu z důvodu nepovolení 
úplné uzavírky ulice příslušným silničním úřadem. To, co by bylo možné při uzavření 
ulice udělat za měsíc, se tak bohužel protáhlo na tři měsíce. Dalším nepříznivým, ale námi 
neovlivnitelným aspektem, je počasí. Ve chvíli, kdy bylo vše připraveno na pokládku asfal-
tu, začalo sněžit a mrznout a za těchto klimatických podmínek technologie neumožňuje 
dokončení finálního asfaltového povrchu. Počasí se však nakonec umoudřilo a umožnilo 
dokončení oprav vozovky.
	 V příštím roce již realizace vodovodu nebude financována z rozpočtů členských obcí 
svazku, jelikož všechny členské obce Svazku obcí vodovod Marek vloží k 1. lednu 2024 
svoji vodovodní infrastrukturu do hospodaření Svazku obcí vodovod Marek. Vodovody 
těchto obcí bude i nadále provozovat Vodárenská akciová společnost, a. s., divize Boskovi-
ce, ale nájemné z provozu vodovodů již nebude příjmem obcí, nýbrž přímo svazku, jenž tak 
získá zdroj finančních prostředků pro svoji samostatnou existenci a hlavně na splácení 
úvěru, kterým bude financovat svou spoluúčast na projektu. Svazku se podařilo získat  
pro tento účel úvěr od Komerční banky, a. s. ve výši 25 milionů korun s úrokovou sazbou 
3,76 %. Touto zásadní změnou se jednotlivým obcím značně uvolní ruce pro financování 
jiných investičních akcí.
	 Se zmíněnou stavbou vodovodu Marek souvisí i nepříjemná stránka, kterou je zvyšování 
ceny vody, jelikož příjmy z vodného budou mimo jiné použity i k financování stavby vodo- 
vodu Marek. Cena vody v Lysicích se od příštího roku zvýší o 9,84 Kč/1m3 a kubík vody tak 
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bude stát 57,65 Kč/1m3 bez DPH. Cenu stočného se zastupitelstvo rozhodlo zvednout v příštím 
roce pouze o inflaci, která je pro rok 2024 očekávána ve výši 3 %. Stočné tak bude o 1,95 Kč/1m3 

dražší a bude činit 66,92 Kč/1m3 bez DPH. Celková cena vodného a stočného tedy bude  
124,57 Kč/1m3 bez DPH. Důvodem růstu těchto cen v posledních letech je zejména zvyšová-
ní ceny elektrické energie, které ostatně pociťujeme všichni. Elektřina je klíčová v procesu 
čerpání, distribuce i čištění vody a její cena se tak odráží ve zvýšených nákladech na provoz 
vodovodního i kanalizačního systému. Dalším důvodem pro zvyšování ceny je tlak státu na 
samofinancovatelnost vodohospodářské infrastruktury. To znamená, že příjmy obce z vod-
ného by měly stačit k financování obnovy vodovodu a příjmy ze stočného k financování ob-
novy kanalizace, včetně čistírny odpadních vod, což se nám ale zatím u stočného nepodařilo. 
	 Na konci listopadu byla v přízemí budovy knihovny zkolaudována nová stomatologická 
ambulance MDDr. Simony Dufkové. Paní doktorka nyní dokončuje vybavení ordinace  
potřebným stomatologickým zařízením a nábytkem a svoje služby začne poskytovat od 
ledna. Zpočátku bude ordinovat jen některé dny v týdnu, zhruba od března pak denně, vždy 
ale pouze na objednání. Připomínám, že v ordinaci je rezervováno místo pro 500 lysických 
občanů, kteří v současné době nejsou registrováni u žádného zubního lékaře. V případě 
zájmu o registraci je potřeba vyplnit webový formulář dostupný zde https://forms.gle/
bSRjBSNQ7SCqXMK99 a následně vyčkat, až se ozve sestřička z  ordinace. Jiný způsob 
registrace nebude možný a zájemci o registraci budou muset doložit občanským průkazem 
trvalé bydliště v Lysicích. Občanům, kteří nemají přístup k internetu, rádi pomůžeme  
s vyplněním formuláře na radnici (paní Kyrczová, kancelář podatelny).
	 Od letošního 20. listopadu je městys Lysice vlastníkem budovy pošty, kterou koupil za 
cenu 4.900.000 Kč od České pošty s. p. Vzhledem k tomu, že je budova téměř v původním 
stavu, zejména pak prostory ve druhém patře, které pošta sama nikdy nevyužívala, bude 
nutné uvažovat alespoň o částečné rekonstrukci spočívající ve výměně oken, zateplení 
venkovního pláště, úpravě vytápění atd. V současné době stát dotačně podporuje zřízení 

Budova pošty nabízí ve druhém patře velkorysé prostoryBudova pošty nabízí ve druhém patře velkorysé prostory
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tzv. dětské skupiny, což je název pro specifickou formu péče o děti ve věku od 6 měsíců do 
zahájení povinné školní docházky, a jde v podstatě o méně formální alternativu jeslí a ma-
teřské školy. Lysická mateřská škola každý rok z kapacitních důvodů odmítá přijetí dětí 
z okolních obcí, děti mladší tří let nejsou do školky přijímány vůbec. Lysických se to zatím 
nedotklo, ale i to se může v budoucnu změnit, a proto městys zvažuje přestavbu druhého 
patra budovy pošty na prostor umožňující provozování dětské skupiny. Státní dotace na 
tyto úpravy jsou až do výše 100 % uznatelných nákladů, maximálně 25 milionů korun. 
Případně získaná dotace by tak alespoň částečně pomohla vyřešit nezbytnou rekonstrukci 
budovy a obci by ušetřila nemalé finanční prostředky. Současně by pomohla i rodinám 
s malými dětmi z Lysic i okolí s jejich umístěním do předškolního zařízení. 

Studie nového kulturního domuStudie nového kulturního domu
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	 V říjnu mimo jiné zastupitelstvo jednomyslně schválilo studii novostavby kulturního 
domu v místě stávající sokolovny vypracovanou ing. arch. Klárou Lukešovou. Nová budo- 
va by měla sloužit jako kulturní a společenské centrum s  velkým sálem, ale byl by zde  
i prostor pro mateřské centrum, setkávání členů lysických spolků nebo pro rodinné oslavy. 
Po vyhotovení projektu se budeme snažit na stavbu nové budovy získat dotace. 

	 A co nás čeká v  Lysicích v  příštím roce? Největší stavbou bude jednoznačně cyklo- 
stezka podél Lysického potoka, na kterou městys získal dotaci ve výši 5,6 milionu korun. 
Podařilo se nám získat i více než třímilionovou dotaci na výměnu elektrických spotřebičů 
– konvektomatů v kuchyni základní školy, která bude realizována mimo provoz kuchyně, 
tedy v  létě. Správa a údržba silnic Jihomoravského kraje nám přislíbila v  následujících  
dvou letech opravu všech krajských komunikací vedoucích přes Lysice. V ulicích Brněnská, 
Boskovická a v části Horního náměstí je však stará vodovodní síť z roku 1931 a před opravou 
povrchu tak bude nutné provést v těchto ulicích obnovu vodovodu, aby se předešlo případ-
ným zásahům do nových silnic v  souvislosti s  poruchami starého vodovodního řadu. 
V plánu je také druhá etapa oprav chodníků na Oulehle, zahrnující i parkoviště u hřiště. 
Rozpočet rovněž počítá s opravou povrchu ulice Pod Hvozdcem, s čímž souvisí i oprava 
téměř havarijního stavu kanalizace pod komunikací. 
 	 Dovolte mi, milí spoluobčané, abych Vám závěrem popřál příjemné a klidné prožití 
zbývající části adventu, šťastné, veselé a požehnané vánoční svátky v kruhu Vašich nejbliž-
ších a v novém roce pevné zdraví a pohodu Vám i Vašim rodinám.

 Mgr. Pavel Dvořáček, starosta
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Výpisy z jednání rady městyse

Rada č. 36 – 27. 9. 2023

•	 rada schválila Dodatek č. 4 ke Smlouvě o nájmu pozemků se společností ZEAS Lysice, 
a. s., kterým se zmenšuje výměra pronajatých pozemků a zvyšuje nájemné dle předlo-
ženého materiálu, a pověřila starostu podpisem dodatku,

•	 schválila Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu městyse Oblastnímu spolku Českého 
červeného kříže Blansko v souladu se schváleným rozpočtem městyse dle předloženého 
materiálu a pověřila starostu podpisem smlouvy,

•	 schválila novou přípojku splaškové kanalizace z domu čp. 588 na ul. Brněnská, Lysice, 
na kanalizační řad městyse dle předložené žádosti s podmínkou uvedení místa do pů-
vodního stavu,

•	 schválila zařazení projektů Mateřské školy Lysice, dle předloženého materiálu do stra-
tegického rámce MAP III Boskovice.

Rada č. 37 – 4. 10. 2023

•	 rada schválila Dohodu o poskytnutí dotace z Programu rozvoje venkova ČR se Státním 
zemědělským intervenčním fondem se sídlem Praha, jejímž předmětem je poskytnutí 
dotace na nákup dataprojektoru do letního kina, a pověřila starostu podpisem dohody,

•	 schválila žádost pana Parfuse o poskytnutí dotace z rozpočtu městyse na akci Volejba-
lový turnaj zaměstnanců ZŠ E. Beneše Lysice a doporučila zařazení do rozpočtu měs-
tyse,

•	 vzala na vědomí žádost spolku Junák – český skaut, středisko Boskovice, o pronájem 
prostor bytu správce a klubovny v budově zázemí kluziště za účelem zbudování skautské 
klubovny pro místní skautský oddíl Corleonis Lysice. 

Rada č. 38 – 11. 10. 2023

•	 rada schválila Dodatek č. 5 ke smlouvě o zemědělském pachtu pozemků uzavřené se 
společností ZEAS Lysice, jehož předmětem je propachtování části p. č. 6104 – orná půda 
o výměře 630 m², p. č. 6585/1 – ovocný sad o výměře 11 333 m², části p. č. 6794 – ostat-
ní plocha, zeleň o výměře 2 235 m², části p. č. 7056/1 – ostatní plocha, ostatní komuni-
kace o výměře 3702 m², části p. č. 7064 – ostatní plocha, ostatní komunikace o výměře 
447 m² a p. č. 7084 – ostatní plocha, ostatní komunikace o výměře 3 784 m² vše v obci 
a k. ú. Lysice a vyjmutí z propachtování již neexistujících pozemků p. č. 6585 a 7056 vše 
v obci a k. ú. Lysice, a pověřila starostu podpisem dodatku,

•	 schválila Smlouvu o připojení k distribuční soustavě z napěťové hladiny nízkého napě-
tí č. 9002187620 s provozovatelem distribuční soustavy společností EG.D, a. s., Brno,  
dle předloženého materiálu a pověřila starostu podpisem smlouvy,

•	 projednala a schválila žádost pana Pham Dinh Huyena, Lysice, o poskytnutí materiálu 
na rekonstrukci obecního chodníku před jeho domem v ul. Brněnská. Veškeré stavební 
práce uhradí žadatel z vlastních zdrojů,



6	 Lysický zpravodaj

•	 schválila Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo ze dne 14. dubna 2023 se společností TVM 
stavby s. r. o., Předklášteří, na akci „Rekonstrukce chodníků v lokalitě Oulehla – Lysice 
– etapa I“ dle předloženého materiálu a pověřila starostu podpisem dodatku,

•	 schválila vyřazení vybavení Mateřské školy Lysice dle předloženého seznamu,
•	 schválila provoz MŠ Lysice o vánočních prázdninách tak, že provoz bude ukončen 

v pátek 22. 12. 2023 (poslední den provozu ve čtvrtek 21. 12. 2023) a zahájení provozu 
v úterý 2. ledna 2024.

Rada č. 39 – 18. 10. 2023

•	 rada schválila pronájem části pozemku parc. č. 76/1 – ostatní plocha, sportoviště a re-
kreační plocha o výměře 16 m2 v Lysicích panu Kyrczovi, Lysice, za účelem uskladnění 
materiálu dle předloženého návrhu smlouvy a pověřila starostu podpisem nájemní 
smlouvy. Smlouva byla uzavřena na dobu neurčitou za nájemné ve výši 200 Kč/rok 
s každoroční valorizací,

•	 stanovila úhradu za zábor veřejného prostranství v parku na náměstí Osvobození stán-
ky v rámci Gulášofestu, pořádaného panem Davidem Tejkalem v sobotu 14. října 2023, 
na částku 1000 Kč.

Rada č. 40 – 25. 10. 2023

•	 rada projednala přípravu zastupitelstva dle konceptu starosty,
•	 projednala přípravu setkání seniorů v pátek 10. 11. 2023 v sále Hotelu Lysice,
•	 odsouhlasila krácení účelové neinvestiční dotace poskytované obcím prostřednictvím 

krajů na výdaje za odbornou přípravu, za uskutečněný zásah jednotky SDH obce mimo 
územní obvod zřizovatele a na vybavení a opravy neinvestiční povahy v oddílu B) Poško- 
zená technika z důvodu překročení částky alokované pro obce v Jihomoravském kraji,

•	 vzala na vědomí žádost o nájemní byt městyse od paní Koplíkové, Lysice, a předala 
bytové komisi do evidence,

•	 vzala na vědomí žádost o nájemní byt městyse od pana Bohuše, Lysice, a předala bytové 
komisi do evidence,

•	 vzala na vědomí žádost o nájemní byt městyse od paní Pižlové, Lysice, a předala bytové 
komisi do evidence,

•	 vzala na vědomí Výroční zprávu Základní školy Edvarda Beneše Lysice o činnosti ško-
ly za školní rok 2022/2023,

•	 odsouhlasila vydání územního souhlasu a provedení ohlášeného stavebního záměru 
stavby RD manželů Bradnových na parcele č. 3149/8, 3538 a 178/1 v k. ú. Lysice dle 
předloženého materiálu.

Rada č. 41 – 8. 11. 2023

•	 rada schválila uzavření smlouvy o zřízení služebnosti se společností CETIN, a. s., Pra- 
ha 9, pro stavbu s názvem „16010-066326 VPIC Lysice BK chodníky lok. OULEHLA“ 
dle předloženého návrhu smlouvy. Předmětem smlouvy je právo umístit a provozovat 
na pozemku parc. č. 846/64 v Lysicích ve vlastnictví městyse Lysic podzemní komuni-
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kační vedení a zařízení veřejné komunikační sítě (zemní kabely, optické kabely vč. mi-
krotrubiček a související infrastruktury). Služebnost byla zřízena za jednorázovou ná-
hradu ve výši 100 Kč bez DPH. Rada pověřila starostu podpisem smlouvy,

•	 schválila Příkazní smlouvu se společností ASMcert, s. r. o., Olomouc – Holice, o za- 
bezpečení přípravy a administrace žádosti o dotaci na akci „Revitalizace Horního ná-
městí v městysu Lysice“ dle předloženého materiálu a pověřila starostu podpisem této 
smlouvy,

•	 schválila cenovou nabídku společnosti STRABAG a. s., OZ Morava, Brno, na výměnu 
silničních obrubníků na pravé straně (směrem ven z obce) ulice Žerůtská v Lysicích před 
celoplošnou opravou krajské komunikace dle předloženého materiálu a pověřila starostu 
objednáním prací,

•	 schválila cenovou nabídku společnosti IDPS s. r. o., Brno, na výměnu silničních obrub-
níků na ulici Brněnské v Lysicích v úseku o délce 174 metrů, před opravou krajské ko-
munikace dle předloženého materiálu a pověřila starostu objednáním prací,

•	 schválila zadávací dokumentaci k podlimitní veřejné zakázce zadávané v užším řízení 
dle § 58 zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, s názvem „Cyklostezka 
podél Lysického potoka“ dle předloženého materiálu,

•	 vzala na vědomí žádost o nájemní byt městyse od paní Couralové, Kunštát, a předala 
bytové komisi do evidence žádostí,

•	 schválila termíny pro konání svatebních obřadů v roce 2024 dle materiálu předloženého 
Matrikou Úřadu městyse Lysice.

Rada č. 42 – 15. 11. 2023

•	 rada schválila uzavření nájemní smlouvy se spolkem Junák – český skaut, středisko 
Boskovice, na nebytový prostor o celkové výměře podlahové plochy 66 m² v budově 
zázemí kluziště, ul. Zákostelí čp. 419 na pozemku parc. č. st. 410 v obci Lysice, na dobu 
18 let za nájemné ve výši 1000 Kč/rok za účelem zbudování skautské klubovny pro míst-
ní skautský oddíl Corleonis Lysice a pro pravidelnou činnost tohoto spolku. Rada sou-
časně odsouhlasila provedení stavebních úprav v pronajatém prostoru na náklady ná-
jemce, po předchozím souhlasu pronajímatele a pověřila starostu podpisem nájemní 
smlouvy,

•	 projednala žádost pana Pernici, Lysice, o prodej pozemku parc. č. 6052 o výměře 23 m2 
v k. ú. Lysice a o odkoupení části pozemku parc. č. 353/18 o výměře cca 80 m2 v k. ú. 
Lysice a postoupila k posouzení zastupitelstvu, 

•	 projednala a odsouhlasila žádost společnosti STRABAG a. s., Odštěpný závod Morava, 
Brno, zastoupené společností DoZBos s. r. o., Boskovice, o vyjádření k přechodné úpra-
vě provozu, zvláštnímu užívání komunikace a částečné uzavírce komunikace III/37610 
v rámci akce: „III/37610 Lysice průtah – oprava povrchu silnice v rámci vodovodu Ma-
rek“ v termínu 20. – 29. 11. 2023,

•	 schválila na návrh Komise pro sport a volný čas z bezpečnostních důvodů přesun dět-
ského hřiště od sokolovny na volnou zelenou plochu na parc. č. 6996 na ulici Doubek 
– přesun bude zařazen do rozpočtu,
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•	 vzala na vědomí zapojení pracovníků Základní školy E. Beneše Lysice do plánované 
stávky dne 27. listopadu 2023 a uzavření školy v tento den. 

Rada č. 43 – 22. 11. 2023

•	 rada opětovně projednala rozpočet na rok 2024 po zapracování připomínek zastupitelů,
•	 schválila záměr pronájmu nebytových prostor v I. nadzemním podlaží budovy č. p. 224 

stojící na parc. č. st. 72/2 a parc. č. st. 958 v k. ú. Lysice (budova Obecní knihovny) paní 
MDDr. Simoně Dufkové k provozování stomatologické praxe.

Rada č. 44 – 29. 11. 2023

•	 rada projednala přípravu jednání Zastupitelstva městyse Lysice dle konceptu starosty,
•	 schválila novou Smlouvu o poskytnutí služeb se společností Černohlávek Group s. r. o., 

Církvice 57, jejímž předmětem je svoz a odstraňování jedlého tuku a oleje ze sběrných 
nádob, dle předloženého materiálu a pověřila starostu podpisem smlouvy.

Rada č. 45 – 6. 12. 2023

•	 rada jmenovala Inventarizační komise k řízení a kontrole inventarizace majetku a zá-
vazků ke dni 31. 12. 2023 dle předloženého materiálu,

•	 vzala na vědomí žádost o nájemní byt městyse od pana Šimona, Lysice, a předala byto-
vé komisi do evidence, 

•	 projednala a schválila cenovou nabídku Ing. Moniky Ošlejškové, Boskovice, na zpraco-
vání projektové dokumentace stavby „Lysice – obnova veřejného vodovodu ul. Bosko-
vická, Brněnská a dopojení v Horním náměstí“ a pověřila starostu objednáním prací,

•	 projednala a odsouhlasila žádost Bc. Čumové, Drnovice o souhlas s umístěním přípoj-
ky plynu, splaškové kanalizace a přípojky NN do pozemku parc. č. 178/1 v k. ú. Lysice 
ve vlastnictví městyse Lysic. Přípojky budou vybudovány pro budoucí rodinný dům  
a garáž na pozemku parc. č. 3149/6 v k. ú. Lysice ve vlastnictví žadatelky. Rada odsou-
hlasila umístění přípojek do pozemku parc. č. 178/1 v k. ú. Lysice dle situačního výkre-
su z 11/2023 zpracovaného Ing. Radkem Klímou pod podmínkou uvedení travnaté 
plochy a chodníku po dokončení do původního stavu,

•	 projednala a schválila cenovou nabídku společnosti Koberce Boskovice s. r. o., na výmě-
nu podlahové krytiny na chodbě bytového domu č. p. 150 v Lysicích, vč. úpravy podkla-
du, dle předloženého materiálu a pověřila Ing. Horňanského objednáním prací, 

•	 schválila přiznání mimořádné odměny ředitelce Mateřské školy Lysice Mgr. Monice 
Sklářové dle předloženého materiálu,

•	 schválila přiznání mimořádné odměny ředitelce Základní školy Edvarda Beneše Lysice 
Mgr. Pavle Nesnídalové dle předloženého materiálu.
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Výpis z jednání zastupitelstva 
městyse

Zastupitelstvo č. 7 – 30. 10. 2023

•	 zastupitelstvo schválilo zprávu starosty o činnosti rady a dění v městysi dle předlože-
ného materiálu,

•	 schválilo Hospodaření městyse za období 4–9/2023 dle předloženého materiálu,
•	 schválilo Rozpočtové opatření č. 7/2023 dle předloženého materiálu,
•	 zmocnilo Radu městyse Lysice k přijímání rozpočtových opatření, která na straně příjmů 

nebo výdajů nepřevýší částku 500.000 Kč bez DPH. Toto finanční omezení neplatí pro 
tzv. průtokové dotace pro příspěvkové organizace, které je rada oprávněna schvalovat  
v neomezené výši,

•	 schválilo zvýšení ceny stočného na rok 2024 dle návrhu VAS, a. s. ve variantě č. 2,  
tj. nárůst ceny stočného o 3 % (+ 1,95 Kč/m3). Stočné celkem 66,92 Kč/m3 bez DPH. 
Nájemné za rok celkem 882.290 Kč,

•	 schválilo zvýšení ceny vodného na rok 2024 dle návrhu VAS, a. s. ve variantě č. 2,  
tj. nárůst ceny vodného o 20,6 % (+ 9,84 Kč/m3). Vodné celkem 57,65 Kč/m3 bez DPH. 
Nájemné za rok pro DSO Svazek obcí vodovod Marek celkem 1.680.000 Kč,

•	 schválilo Dodatek č. 1 ke smlouvě o vkladu majetku do hospodaření svazku se Svazkem 
obcí vodovod Marek, se sídlem Horní nám. 157, Lysice, IČ 09153012, dle předloženého 
materiálu a pověřilo starostu podpisem dodatku,

•	 schválilo změnu stanov dobrovolného svazku obcí Svazek obcí vodovod Marek dle 
předloženého materiálu,

•	 schválilo kupní smlouvu mezi městysem a pány Miloslavem Kosem, Michalem Bělákem, 
Markem Bělákem a Lukášem Bělákem, jejímž předmětem je bezúplatný převod vybu-
dované splaškové tlakové kanalizace a vodovodního řadu z investora pánů Miloslava 
Kose, Michala Běláka, Marka Běláka a Lukáše Běláka na městys dle předloženého ma-
teriálu, 

•	 schválilo smlouvu o příspěvku na financování služeb sociální prevence a odborného 
sociálního poradenství zařazených do Minimální sítě sociálních služeb okresu Blansko 
pro rok 2024 s městem Boskovice dle předloženého materiálu,

•	 vzalo na vědomí zprávu o vyhodnocení provozu koupaliště za sezonu 2023 dle předlo-
ženého materiálu a poděkovalo paní Barboře Nesnídalové a panu Mazalovi za výborné 
zvládnutí provozu koupaliště, 

•	 schválilo Strategický plán rozvoje městyse pro období 2023–2030 dle předloženého 
materiálu, 

•	 schválilo architektonickou studii s názvem „Novostavba sokolovna Lysice“ zpracovanou 
Ing. arch. Klárou Lukešovou dle předloženého materiálu a pověřilo starostu a radu za-
dáním zpracování projektové dokumentace,
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•	 odsouhlasilo vznik pracovněprávního vztahu mezi obcí a členem zastupitelstva panem 
Ladislavem Němcem, 

•	 schválilo Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku ze psů dle předloženého ma-
teriálu, 

•	 schválilo Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství dle předloženého materiálu,

•	 schválilo Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku ze vstupného dle předložené-
ho materiálu, 

•	 schválilo Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku z pobytu dle předloženého 
materiálu, 

•	 schválilo Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku za užívání veřejného prostran-
ství dle předloženého materiálu.

Zastupitelstvo č. 8 – 11. 12. 2023

•	 zastupitelstvo schválilo zprávu starosty o činnosti rady a dění v městysi dle předlože-
ného materiálu,

•	 schválilo Rozpočtové opatření č. 8/2023 dle předloženého materiálu,
•	 schválilo uzavření smlouvy o úvěru ve výši nesplaceného úvěru u Komerční banky a. s., 

(33.897.959 Kč) s Českou spořitelnou a. s., s úrokovou sazbou 4,59 % fixovanou na 3 roky 
od 1. ledna 2024 do 31. prosince 2026, bez zajištění, s měsíčním splácením jistiny  
a úroku zvlášť (degresivní splácení). Konečná splatnost úvěru je k datu 31. prosince 2037. 
Úvěr bude použit na splacení stávajícího úvěru u Komerční banky a. s.,

•	 schválilo rozpočet městyse Lysic na rok 2024 dle předloženého materiálu.
•	 schválilo Střednědobý výhled rozpočtu městyse Lysice na období 2025–2026
•	 schválilo koupi části pozemku parc. č. 63/1 – zahrada v obci a k. ú. Lysice nově označe-

né dle geometrického plánu č. 1494-1111/2023 jako pozemek parc. č. 63/3 – zahrada  
o výměře 48 m2 v obci a k. ú. Lysice od manželů Horáčkových za cenu stanovenou do-
hodou ve výši 4.800 Kč, současně souhlasilo se závazkem obce vybudovat na své nákla-
dy na nové hranici nové oplocení, a pověřilo starostu podpisem kupní smlouvy,

•	 schválilo Dodatek č. 2 ke Smlouvě o sběru, přepravě a odstraňování odpadu v městysi 
Lysice č. 24/18 ze dne 9. října 2019 se společností Technické služby Malá Haná s. r. o., 
pro rok 2024 dle předloženého materiálu a pověřilo starostu podpisem Dodatku,

•	 schválilo Smlouvu o pachtu a provozování kanalizací s Vodárenskou akciovou společ-
ností, a. s., dle předloženého materiálu a pověřilo starostu podpisem smlouvy,

•	 schválilo Plán financování obnovy kanalizace Lysice, aktualizaci č. 3/2023 dle předlo-
ženého materiálu,

•	 schválilo nájemní smlouvu na volné nebytové prostory v I. NP budovy č. p. 224 v budo-
vě knihovny zkolaudované rozhodnutím Stavebního úřadu Úřadu městyse Lysice na 
ambulanci zubního lékařství s MDDr. Simonou Dufkovou pro provozování ambulance 
zubního lékařství, dle předloženého materiálu a pověřilo starostu podpisem smlouvy,

•	 schválilo poskytnutí mimořádné odměny ve výši 1 měsíční odměny za výkon funkce 
starostovi městyse za zajištění nové zubní ordinace pro městys Lysice.
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Novela zákona  
o místních poplatcích

Od 1. 1. 2024 nabývá účinnosti novela zákona o místních poplatcích, zákon č. 252/2023 Sb. 
Souhrn hlavních novinek novely zákona o místních poplatcích:

1. Poplatek ze psů § 2
K ustanovením týkajících se poplatku ze psů byl přidán odstavec 5, který přesně definuje 
poplatkové období pro tento poplatek jako kalendářní rok. 

2. Poplatek z pobytu § 3
Z důvodu odstranění rozdílů mezi jednotlivými skupinami klientů lázeňských zařízení byla 
nově, na základě ustanovení § 3a odst. 2 písm. b), do předmětu poplatku z pobytu zařaze-
na i komplexní lázeňská léčebně rehabilitační péče.

3. Stanovení poplatku § 11 odst. 1 písm. a), b) 
Nově lze poplatek dle § 11 odst. 1 písm. a, b, vyměřit bez vydání rozhodnutí, pouze jeho 
předepsáním do evidence poplatků, v případě, kdy byla splněna ohlašovací povinnost,  
a v konkrétním případě není pochybnost o výši poplatku, a to nejen v případě, kdy je ke dni 
splatnosti zcela zaplacen, ale také v případě, kdy k jeho úhradě došlo opožděně až po datu 
splatnosti, ale stále ještě před vydáním rozhodnutí o vyměření poplatku (vydáním platebního 
výměru nebo hromadného předpisného seznamu).

4. Stanovení poplatku § 11 odst. 2 písm. a), b), c) 
Naopak § 11 odst. 2 písm. a), b), c), striktně vymezuje, v jakém případě je nedoplatek nutné 
vyměřit vždy platebním výměrem či hromadných předpisným seznamem.

5. Doměření poplatku § 11 odst. 3
Nově lze poplatek, který nebyl stanoven ve správné výši, doměřit. 

6. Žádost o vyměření poplatku rozhodnutím § 11a
Nově si poplatník může po uplynutí poplatkového období (u ročních poplatků to je kalen-
dářní rok), ale ještě před vydáním platebního výměru či hromadného předpisného seznamu, 
požádat o vyměření poplatku. 

7. Společná ustanovení pro stanovení poplatku § 11b odst. 2 a 3
Pro nedoplatky vzniklé po datu 1. 1. 2024, které budou stanoveny rozhodnutím (platebním 
výměrem či hromadným předpisným seznamem), budou tato rozhodnutí splatná ve lhůtě 
30 dnů ode dne oznámení (doručení) tohoto rozhodnutí. 

8. Společná ustanovení pro stanovení poplatku § 11b odst. 4
Novelou zákona o místních poplatcích teď bude výslovně řečeno, že lhůta pro stanovení 
poplatku u poplatku s roční periodou, začíná běžet prvním dnem kalendářního měsíce, 
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který bezprostředně následuje po uplynutí daného poplatkového období (tedy kalendář-
ního roku).

9. Zvýšení poplatku § 11c
Správce poplatku může nově zvýšit poplatek (v případě, kdy nebyl uhrazen včas, nebo v celé 
částce) až na dvojnásobek rozdílu mezi částkou poplatku, která měla být uhrazena  
a částkou již uhrazenou do původního dne splatnosti poplatku. 

Z důvodu novely tohoto zákona musí obce vydat nové obecně závazné vyhlášky, které se 
týkají všech místních poplatků, aby nebyly v rozporu se zákonem. 
Zastupitelstvo městyse Lysic vydalo vyhlášky týkající se místních poplatků na svém zase-
dání dne 30. 10. 2023, byly vyhlášeny ve Sbírce právních předpisů a nabývají účinnosti 1. 1. 
2024. Zveřejněny jsou také na webových stránkách městyse Lysic. 

Poplatek za svoz domovního odpadu a poplatek ze psů v roce 2024

Poplatek za obecní systém odpadového hospodářství

Sazba poplatku činí 650 Kč/osoba/rok. Pro poplatníky, k jejichž nemovitosti je znemožněn 
příjezd sběrového vozu 600 Kč/osoba/rok. 
Poplatníkem je:
a) fyzická osoba přihlášená v městysi
b) nebo vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou 
rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba a která je umístěna na území městyse.

Poplatek pro poplatníka dle písm. a) je splatný:
– jednorázově nejpozději do 28. února příslušného kalendářního roku,
– nebo ve dvou stejných splátkách, nejpozději v termínech do 28. února a 30. září
 příslušného kalendářního roku.

Poplatek pro poplatníka dle písm. b) je splatný jednorázově, a to nejpozději do 30. září 
příslušného kalendářního roku.

Poplatek ze psů 

U poplatku ze psů se sazba poplatku nemění, zůstává stejná jako v minulých letech. Popla-
tek se platí ze psů starších tří měsíců a poplatníkem je držitel psa. 
Sazba poplatku je 200 Kč za jednoho psa, 250 Kč za druhého a každého dalšího psa.
U poplatníků starších 65 let je sazba 130 Kč za jednoho psa a 180 Kč za každého dalšího psa. 
Poplatek je splatný do 30. dubna příslušného kalendářního roku. 

Poplatky lze uhradit v hotovosti nebo kartou na pokladně Úřadu městyse Lysice nebo pře-
vodem na účet č. 3220631/0100. 

 Alena Kyrczová, správa místních poplatků
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Vývoj počasí v Lysicích
	 Změny klimatických podmínek na naší planetě se stále více dostávají do popředí zájmu. 
Počasí je jedním z mála ukazatelů, který si může každý sám ověřit. Jak se počasí vyvíjelo 
v Lysicích za posledních sto roků, je zřejmé z tohoto článku zpracovaného z údajů kroniky 
obce. Data o teplotách a srážkách z posledních několika desetiletí jsou přebírána z meteo-
rologické stanice ÚKZÚZ Lysice, v centru obce se však mohou poněkud lišit. 
	 Průměrné roční teploty, srážky, případně živelní události jsou pro hodnocení počasí 
nejdůležitějšími. Dlouholetý roční průměr teplot v Lysicích je uváděn s hodnotou 7,94 °C. 

Naměřené hodnoty procházejí určitými periodami. Ve 20. letech minulého století se po- 
hybovaly do 9 °C (2018 – 8,96 °C, 1920 – 8,01 °C, 1921 – 8,93 °C). V 60. letech minulého 
století byly nižší okolo 6 °C (1962 – 5,4 °C, 1964 – 6,5 °C). Od počátku tohoto století se po-
hybovaly v rozmezí od 7,51 °C v roce 2004 do 9,15 °C v roce 2011. Od roku 2014 je patrný 
nárůst teplot přesahující 9 °C až po maximální teplotu v roce 2019 s hodnotou 10,24 °C. 
Netroufám si posoudit, čím je tento nárůst ročních teplot způsoben, do úvahy je ale nutno 
brát skutečnost, že v tomto století jsou zimy nesrovnatelně mírnější než ve století minulém 
a to roční průměr značně ovlivňuje.
	 U maximálně dosažených letních teplot není vidět zásadní rozdíl mezi minulým a sou-
časným stoletím. Například v roce 1934 přesahovaly letní teploty 36 °C, v roce 1957 pak  
38 °C. V tomto století, kromě extrému z 3. 8. 2017 a to 39,4 °C, se teploty pohybovaly do  
37,5 °C.
	 U zimních teplot jsou rozdíly poněkud větší. V  roce 1940 klesly teploty pod –30 °C  
a v letech 1929 a 1942 pod –29 °C. V roce 1956 dosáhla nejnižší teplota hodnoty –28 °C. 
V tomto století byl ojedinělý jednodenní mráz v roce 2006 s hodnotou –23 °C.
	 Dlouhodobý uváděný průměr srážek je 618 mm. V minulém století se ve 20. a 30. letech 
srážky pohybovaly většinou v rozmezí 500–600 mm a ještě v 50. a 60. letech mnohdy sráž-
ky tohoto průměru dosahovaly. Nejvyšší srážky jsou uvedeny v  roce 1926 s  826,4 mm. 
V současném století je zřetelný pokles srážek do oblasti okolo 400 mm s ojedinělými vyš-
šími hodnotami v létech 2009 a to 784,2 mm, 2010 667 mm a 2020 644,7 mm. Minimální 
srážky byly v roce 2008, kdy napršelo pouze 241 mm.
	 Jednodenní extrémní množství srážek je zaznamenáno v roce 1922, kdy během bouře 
spadlo 155,9 mm srážek a v  roce 1929, kdy během krupobití spadlo 120,3 mm srážek.  
V tomto století nejvíce 64 mm v roce 2016.
	 Živelní události se Lysic nejvíce dotkly v roce 1929. Dlouhotrvající mrazy poničily ovocné 
stromy a v červenci větrná smršť dokonala to, na co nestačila zima. Téměř polovinu ovocných 
stromů bylo nutno pokácet. Ještě v témže roce kroupy až o velikosti slepičího vejce doko-
naly zkázu, ze které se obec vzpamatovávala řadu let. Největší povodeň zasáhla obec v roce 
1922. 
	 Dle mého vidím největší změnu počasí v neustálém rychlém střídání teplých a studených 
dnů. Dříve léto bývalo létem a zima zimou. 

 Arnošt Holas, kronikář městyse Lysice
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Knihovna informuje
	 V měsíci říjnu navštívila 
knihovnu spisovatelka, 
překladatelka a novinářka 
Markéta Pilátová. Je autor-
kou románů, povídkových 
knih, básní a dětských knih. 
Za své knihy získala ocenění 
Zlatá stuha a Cenu dětského 
srdce SUK a Cenu be Proud. 
Třikrát byla nominována  
na cenu Josefa Škvorecké- 
ho. Besedy se zúčastnili žáci 
3. třídy ZŠ spolu s paní uči-
telkou Koláčkovou, pro kte-
ré si paní spisovatelka při-
pravila předčítání ze své nejnovější knihy Kuna z Brna. Na závěr besedy si děti mohly složit 
z papíru origami koně. A proč právě koně, to se dozvíte, pokud si s dětmi knihu přečtete. 
Beseda se vydařila a některé děti si zakoupily knihy s podpisem paní spisovatelky. 
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	 V rámci projektu Týden knihoven, který každoročně vyhlašuje Svaz knihovníků a in-
formačních pracovníků ČR na podporu dětského čtenářství, proběhlo v knihovně 12 besed 
pro děti 1. stupně ZŠ. Pro každou třídu byl připraven tematicky zaměřený program (pohád-
ky, bajky, detektivní a dobrodružná literatura, fantasy příběhy, poezie) a představení knih 
vhodných jejich věku. Děti se učily orientovat v knihovně a snažily se podle barevného 
značení a abecedního uspořádání najít připravené tituly napříč všemi literárními žánry. 
Vyplňovaly pracovní listy, luštily křížovky, hádaly hádanky.
	 KNIHOVNA BUDE BĚHEM VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ V TÝDNU  

OD 25. 12. 2023 DO 1. 1. 2024 UZAVŘENA.
	 Přeji všem krásné a pohodové vánoční svátky.  	 	 Miroslava Libichová, knihovnice

Mikulášská nadílka
	 Již tradičně probíhá v Lysicích oslava Mikuláše. Dříve probíhala na náměstí v Lysicích, 
jelikož toto místo už kapacitně akci nevyhovovalo, již druhým rokem se tato akce konala 
v letním kině. V úterý 5. 12. se v podvečer začaly v našem „zimním“ letním kině dít za- 
jímavé věci. Promítací plátno zmodralo a všechny děti i rodiče přivítali andělé z nebe.  
Radostně očekávali příchod svatého Mikuláše. Ale co se nestalo? Čerti v pekle spustili pe-
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kelné ohně a děti i andělé sledovali opravdu krásný ohňostroj. Nebe se změnilo v peklo, 
andělé rychle uvolnili místo čertům, kteří už se těšili, jak budou mít nové pomocníky – 
zlobivé děti v pekle. Jaké bylo překvapení, když vládce pekel Lucifer oznámil, že v Lysicích 
žádné zlobivé děti nejsou, a proto se rozhodl, že všem dětem ukáže, že i v pekle může být 
legrace. Čerti hráli s dětmi hru Lucifer se dívá („na sochy“), hraní pokračovalo překážkovou 
dráhou mezi pekelnými řetězy, nechybělo ani čertovské tančení a v neposlední řadě velké 
praní čertovských kožichů. Naštěstí andělé vše sledovali z nebeské výše a rychle upozorni-
li, že se blíží Mikuláš. Společně se s dětmi naučili básničku, kterou Mikulášovi přednesli. 
Mikuláš byl velmi mile překvapen, ale i přesto děti upozornil na hříchy, které vidí z nebes-
ké výše a ze kterých určitě nemá radost. Děti slíbily, že se polepší, a raději ještě jednou 
řekli Mikuláši básničku. Ta se moc líbila čertům. Zrovna objevili Mikulášovu skrýš s ba-
líčky, a protože měli velikou radost, konečně mohla začít tolik očekávaná chvíle nadělová-
ní. Každé dítě dostalo od mikulášské družiny balíček. Následně se děti mohly vyfotit 
s anděly, čerty i Mikulášem a doplnit své fotky bublinami se zábavnými nápisy. 
	 Program si nejen pro děti, ale i pro jejich rodiče připravili členové SPOZ Lysice a členo-
vé divadelního spolku KLYH Lysice. Ohňostroj a občerstvení zajistili členové SDH Lysice. 
Celou akci ozvučil a nasvítil František Bačovský. Akce proběhla pod finanční záštitou 
městyse Lysice. V letošním roce bylo rozdáno pro děti kolem 170 balíčků, což svědčí o tom, 
že o tuto akci je velký zájem.
 		  Mgr. Zuzana Koláčková za SPOZ Lysice
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Vánoce, Vánoce přicházejí 
(i do školy)

 
	 V prosinci to ve škole žije trošku jinak. Samozřejmě je naším hlavním úkolem vzdělávání, 
ale v prosinci je doprovázeno mnoha různými akcemi. Přípravy, zdobení, vyrábění, pečení, 
čtení, zpívání, ale třeba i počítání na vánoční témata do prosincové školy zkrátka patří.
	 Celou školou rezonuje vánoční těšení. 
	 Už u vstupu do školy na vás dýchne vánoční atmosféra. Ve vchodu vás uvítají sněhuláci, 
které vyrobili naši žáci v pracovním vyučování. Stylizované svíčky připomínají adventní čas. 
	 Pak můžete vstoupit v přízemí do zimního království. Najdete zde překrásnou zimně 
vánoční výstavu, kterou aranžovaly paní učitelky z 1. stupně ze zdařilých prací svých žáčků. 
Jistě oceníte výborné nápady v realizaci této výstavy. 
	 Každou středu a čtvrtek se školou nesou vánoční písně. Některé jste mohli slyšet při 
slavnostním rozsvícení vánočního stromu v Lysicích, kde se obě školní pěvecká seskupení 
představila se svým předvánočním programem. Sbory pokračují s  přípravou programu  
na tradiční vánoční zpívání na schodech, které odstartuje poslední školní den před Váno-
cemi. Odpoledne 22. 12. sbory zazpívají klasické koledy na Živém Betlému ve farní zahradě 
v Lysicích. 

Výstava z prací žáků 1. stupněVýstava z prací žáků 1. stupně
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Nejoblíbenějším jídlem byl mezi žáky zvolen řízek s bramborovou kaší nebo bramborovým 
salátem. Na druhém místě se umístila svíčková na smetaně. O třetí místo se dělily palačin-
ky s dukátovými buchtičkami. Posledním oblíbeným obědem, který se probojoval do ví-
tězné pětky, je pizza. 
	 V některých třídách prvního stupně budou připraveny pro rodiče vánoční besídky 
s programem.
	 Ve středu přijedou na přátelské utkání ve florbalu a přehazované žáci z 2. stupně ZŠ 
Černá Hora. K takovému utkání dojde poprvé a přáli bychom si, aby se spolupráce se ško-
lami v okolí stala tradicí. 
	 Ve čtvrtek čeká chlapce z 2. stupně turnaj v basketbalu. Sportovní turnaje mezi ročníky 
jsou v předvánočním období tradiční. Letošní turnaj na přání žáků bude věnován basketbalu. 

	 Ctíme naše lidové tradice, proto každý rok 5. 12. prochází školou průvod andělů a čertů 
v čele s Mikulášem a obdarovávají hodné děti. 
	 I v tomto roce si zástupci žáků v žákovském parlamentu připravili pro své spolužáky 
předvánoční dění. V pondělních třídnických hodinách budou žáci hádat názvy vánočních 
písní, které zazní ve školním rozhlasu. V loňském roce žáci hádali typické vánoční zvuky 
– zvonění zvonečku, trhání balicího papíru… Letos budeme volit mezi žáky nejoblíbenější 
klasickou českou koledu. V minulém roce jsme volili nejoblíbenější pohádku, vyhrál Anděl 
Páně. Předloni jsme hledali nejoblíbenější vánoční cukroví, tím se staly vanilkové rohlíčky. 
	 Jako každý rok vyjde vánoční Plátek, vánoční číslo našeho školního časopisu. Malou 
ochutnávku nabízím v básni, kterou napsaly dvě žákyně 8. A. Básnický talent rozhodně 
nezapřou. Také si můžete přečíst, jak viděla listopadový projektový den žákyně 9. C.

V hodinách výtvarné vý-
chovy se pečlivě pracuje 
na vánočních přáníč-
kách pro lysické obyva-
tele. Z prvotního nápa-
du udělat radost, potěšit 
v covidové době, se sta-
la tradice. Sami žáci se 
těší, až se do výroby vá- 
nočních přáníček pustí. 

	 Poslední předvánoč-
ní týden bude na akce 
nejbohatší. 
	 Ve školní kuchyni 
budeme celý týden vařit 
jako oběd č. 1 nejoblíbe-
nější jídla našich žáků. 

Přáníčko Adriany Setničkové z 9. BPřáníčko Adriany Setničkové z 9. B
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	 A pátek se po ranním společném zpívání odeberou žáci do tříd ke společným třídním 
aktivitám. Ve třídách budou rozsvícené stromečky, zavoní cukroví či jiné dobroty, předají 
se dárky, zahrají se oblíbené hry, poslechnou nebo zazpívají se koledy. V první velké pře-
stávce zazní tři nejoblíbenější klasické české koledy, které žáci svým hlasováním vyberou. 
	 Po třídních besídkách se žáci rozjedou k domovům. Přijde ta správná chvíle zahájení 
domácích vánočních radovánek už bez školních povinností.
	 Kéž si mohou všechny děti užít Vánoce obklopeni svými blízkými, v  lásce, radosti, 
pochopení a porozumění!
	 Ráda bych Vám i jménem svých kolegů popřála krásné vánoční svátky a mnoho zdraví, 
štěstí, pohody a radosti v roce 2024.

Mgr. Pavla Nesnídalová, ředitelka školy 

	 Projektový den

	 Dne 22. listopadu připravili učitelé pro žáky 2. stupně projektový den. Třídy měly do-
předu vybrat jednoho Jamese Bonda a jednu Bond girl, kteří se odpoledne zúčastní průvo-
du všech Bondů a Bond girls. Museli jsme promyslet a přinést oblečení a doplňky, aby se 
naši spolužáci co nevíce podobali filmovým hrdinům.
	 Když jsme se ráno sešli, rozdělili jsme se do skupin a rozebrali si úkoly. Dostali jsme dva 
notebooky a dva tablety, abychom mohli vyhledávat informace a úkoly zpracovat. Měli jsme 
vytvořit prezentaci o Ianu Flemingovi, stvořiteli Jamese Bonda, a křížovku, kvíz nebo  
přesmyčku k ní. Popisovali jsme kromě Jamese Bonda i další hrdiny, kteří se objevují ve 
Flemingových románech. Jedním z úkolů bylo také vyhledat věci, které Bonda charakteri-
zují. Zjistili jsme, že k němu neodmyslitelně patří auto, drink, zbraň. Všímali jsme si i jeho 
zvyků. V angličtině jsme psali charakteristiku tohoto literárního hrdiny. Hledali jsme také 
filmové představitele Jamese Bonda a do prezentace písničky, které k filmům s Bondem 
patří. Výtvarně nadaní žáci zpracovávali návrh plakátu k filmu. Další skupinka se zaměři-
la na plakát o Anglii. Mezitím, co jsem s holkami dělala prezentaci, kolem nás se tvořily 
další části dnešního projektu. Když jsme dokončili vše, co jsme měli mít, vydali jsme se na 
oběd, po kterém následovalo krátké volno.
	 Po přestávce jsem si se spolužačkami ještě jednou odříkala prezentaci a všichni jsme se 
přesunuli do učebny ČJ 1 za žáky z 8. C. Nejdříve prezentovali oni, protože to měli přichys-
tané, byli totiž ve své třídě. Měli to dobře připravené. Bylo skvělé zjistit, co vymysleli a vy-
tvořili. Když jsme skončili s naší prezentací, vyšli jsme před třídu, kde jsme čekali na průvod 
Bondů a Bond girls. Průvod prošel kolem nás za doprovodu písně z filmu. Všichni vypada-
li skvěle, ale musím zdůraznit, že Lucka Jančíková jako Bond girl byla překrásná a Martin 
Tesař byl ten nejlepší James Bond, jakého jsme mohli mít.
	 Po průvodu jsme odnesli naše výtvory k „Amosovi“, kde vznikla úžasná výstavka prací 
všech tříd druhého stupně. Uklidili jsme třídu a odešli domů.
	 Tento den se nám moc líbil a dozvěděli jsme se spoustu zajímavostí. Musím přiznat, že 
někteří z nás filmy s Jamesem Bondem vůbec neznali.

Klára Ježová, 9. C
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Adventní čas

Sníh padá začátkem prosince,
děti se na něj těší nejvíce.
Sáně už s radostí tahají
a vesele u toho výskají.

Rampouchy pozorují dětské hrátky,
začínají nám vánoční svátky,
první adventní neděle utekla,
snad čert neodnese děti do pekla.

	 Zájezd do Anglie

	 Zájezd začal v sobotu 23. 9. Vyjeli jsme v 10 hodin ráno z Lysic. Jeli jsme přes Německo, 
Belgii a část Francie. Cesta trajektem z  Callais do Doveru trvala přibližně 90 minut.  
V neděli ráno jsme dorazili do Doveru v Anglii a poté jsme jeli do Londýna, kde nás čekala 
celodenní prohlídka.
	 Navštívili jsme mnoho věhlasných památek (most Tower Bridge, pevnost The Tower, 
královský palác Buckingham Palace, St Paul’s Cathedral). Večer jsme přejeli do přímořské-
ho letoviska Worthing, kde proběhlo setkání s rodinami.
	 Každý bydlel u jiné rodiny. Vždy ráno žáci v rodinách posnídali, dostali oběd a pak 
následovala intenzivní výuka (4 hodiny denně) v jazykové škole. Místní lektoři měli připra-
vené zajímavé lekce a na konci kurzu žáci obdrželi certifikáty.
	 Třetí den jsme se vypravili na výlet do lázeňského města Eastbourne. Prošli jsme se 
k nádherným útesům Beachy Head v lokaci Seven Sisters. Další den jsme navštívili zná- 
mé přímořské středisko Brighton. Zaujal nás královský palác Royal Pavilion. Poté vyjížďka 
na 162 metrů vysokou vyhlídkovou věž British Airways i360, pláže, zábavné molo Palace 
Pier a ochutnávky místních dobrot (Fish and Chips).
	 Výlet do přístavu Portsmouth byl připomínkou slavné námořní historie Velké Británie. 
Velmi nás zaujala návštěva bitevních lodí Victory a Mary Rose.
	 Poslední den jsme znovu navštívili Londýn. Líbila se nám plavba lodí po Temži. Poté 
jsme si prošli Leicester Square, Piccadilly Circus, známou Westminsterskou oblast, Čínskou 
čtvrt a další památky. Čekala nás hlavní atrakce – projížďka na London Eye.
	 Žáci viděli nová místa a dozvěděli se spoustu zajímavých informací o historii a kultuře 
Velké Británie. Zažili kulturní zvyklosti této země a zdokonalili si své jazykové dovednosti. 
Pro všechny to byl nezapomenutelný zážitek.

Bc. Radana Bresserová 
za Vzdělávací tým cizích jazyků

Mikuláš přijde s anděly,
dobrou náladu jim nadělí.
Všichni zdobí stromečky,
aby rozzářili své domečky.

Rodiny schází se zas
v ten vánoční čas.
Přejeme vám hezké svátky,
hodně štěstí, zdraví, lásky.

Tereza Lengálová a Klára Včelařová, 8. A
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	 Zeměpis jinak

	 Již v loňském školním roce jsme na webových 
stránkách „zachranzemepis.cz“ objevily návrh na 
projektovou práci nazvanou „Zeměpisné pizza 
boxy“. Projekt se nám velmi líbil, a tak jsme ho 
zařadily do výuky. V loňském roce zkušebně, jako 
dobrovolnou práci. Letos jsme do tohoto projektu 
zapojily všechny žáky 8. B a 8. C. Projekt rozvíjí 
spoustu žákovských kompetencí – práci s textem, 
vyhledávání informací na internetu i v učebnici, 
kreativitu, nápaditost, výtvarné schopnosti, spo-
lupráci… Projekt jsme nazvaly Zeměpisné pizza 
boxy – státy Asie. Žáci se rozdělili do dvojic a kaž- 
dá dvojice si zvolila jednu asijskou zemi. Jejich 
úkolem bylo zjistit co nejvíce zajímavostí o dané 
zemi a vměstnat je do pizza boxu, pokud možno 
i s modely. Svůj stát museli odprezentovat před 
ostatními žáky a vzájemně si práce ohodnotit. 

RNDr. Eva Sedláková,
Mgr. Lucie Komárková

	 Literárně-historická exkurze Praha – Lidice – Terezín

	 Ve dnech 19.–20. 10. 2023 proběhla již dlouhá léta organizovaná dvoudenní literárně-
-historické exkurze 9. ročníku do Lidic, Terezína a Prahy. Exkurze patří k nejoblíbenějším 
akcím naší školy, a stejně jako v předchozích letech nebyl tedy problém naplnit autobus. 
	 Program exkurze začal ve čtvrtek v 6.00 ráno, kdy se 45 žáků se třemi pedagožkami 
usadilo do autobusu pana Jiřího Mynáře a vyrazilo ku Praze. Naše cesta probíhala napros-
to bezproblémově, dokonce jsme stihli i krátkou občerstvovací přestávku. 
	 První den exkurze je zaměřen na období 2. světové války, proto jsou počáteční zastávkou 
Lidice. Lidické muzeum je velice aktivní, neustále pokračuje ve sběru materiálů, a proto 
byla otevřena další část expozice. Absolvovali jsme prohlídku muzea a následně pietního 
místa s průvodkyní, cílem obou částí je dopodrobna seznámit posluchače s tím, co bylo 
důvodem tragických událostí a proč musely být Lidice vypáleny.
	 Na cestu do Terezína jsme měli dost času. Zde míváme objednánu prohlídku Malé 
pevnosti. Tyto prostory sloužily během první i druhé světové války jako vězení. V původním 
místním kině jsme si nechali pustit filmový dokument o historii Terezína, jehož součástí  
je i torzo nacistické propagandy, kterou nacisté natočili pro Červený kříž, aby dokázali,  
jak „hezky“ se starají o své židovské spoluobčany. Téma okupace a židovského holocaustu 
jsme pro tento den zakončili návštěvou Muzea terezínského ghetta, původně Magdeburských 

Japonsko očima Víta Pachlopníka 
a Adama Včelaře z 8. B
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kasáren, kde je instalována výstava hudebních, výtvarných i literárních děl Židů shromaž-
ďovaných v Terezíně. Velmi působivá je ukázka zařízeného pokoje z tehdejší doby nebo 
ukázka z opery Brundibár, kterou složil Hans Krása a svou premiéru měla právě v ghettu.
	 První den končil přejezdem do Prahy. Ubytováni jsme byli již po několikáté na koleji 
Volha VŠCHT VUT Praha v části Praha – Kunratice, kde jsou 2–3lůžkové buňky se sa- 
mostatnou toaletou a koupelnou, jejichž cena je i po zdražení velice příznivá. Nedaleko  
od koleje je stanice metra Chodov, odkud jsme krátce po ubytování vyrazili na prohlídku 
večerní Prahy s nezbytným rozchodem na Václavském náměstí, aby si žáci mohli nakoupit 
občerstvení. Stejným způsobem jsme se vrátili zpět a vyhlásili večerku. Vzhledem k tomu, 
že zde platí poměrně přísná pravidla týkající se nočního klidu, bylo třeba je respektovat. 
	 Druhý den exkurze zahajujeme také poměrně časně. Využili jsme možnosti bufetové 
snídaně v místní menze, což pomohlo nastartovat fyzické i psychické síly po náročné noci. 
Odjížděli jsme asi v 8:00. Autobus nás převezl na vltavské nábřeží, odkud je to kousek do 
Židovského Města. Tady jsme měli domluvenu prohlídku s průvodkyněmi a naši početnou 
skupinu jsme rozdělili na dvě části. Téměř dvouhodinová prohlídka je poměrně náročná, 
neboť zahrnuje návštěvu synagog a židovského hřbitova. Žáci se tedy musí přesouvat z mís-
ta na místo a vnímat množství fakt a dat. Program jim má poskytnout co nejvíce informa-
cí o židovském náboženství, historii a kultuře, samozřejmě se zde objeví i zmínky o ho-
locaustu, a tak se navazuje na první den exkurze. Obě průvodkyně byly však tak úžasné  
a jejich výklad byl tak poutavý, že většina žáků je vydržela se zájmem poslouchat po celou 
dobu.
	 Od Španělské synagogy jsme vyrazili na Staroměstské náměstí a zde následovala obě-
dová přestávka. Jeden den je na prohlídku všech důležitých pražských pamětihodností 
velice málo, takže jsme se svižným tempem přesouvali po Starých zámeckých schodech  
a areál Pražského hradu k Jelenímu příkopu, kde jsme měli sraz s průvodkyní, jež nás pro-
vázela na poslední části programu, konkrétně tedy prohlídky Hradu. Tento program jsme 
zařadili po delší době místo prohlídky Národního divadla, a nakonec jsme nelitovali. Do-
stali jsme se totiž jen pár dní před slavnostním předáváním státních vyznamenání do 
Vladislavského sálu. Prohlédli jsme si také celou Katedrálu sv. Víta a prošli Zlatou uličkou. 
Nakonec zbývalo už jen dostat se k místu, kde mohl náš autobus zastavit, tedy u kostela sv. 
Cyrila a Metoděje v Resslově ulici. Prošli jsme tedy přes Karlův most, po vltavském nábře-
ží k Tančícímu domu a odtud už to bylo kousek. Na autobus jsme čekali nedaleko místa, 
kde se ukrývali atentátníci na Heydricha. Tak byla tematicky vhodně ukončena poznávací 
část exkurze. 
	 Zpáteční cesta autobusem opět probíhala bez obtíží, a tak jsme dorazili do Lysic dokon-
ce dříve, než jsme plánovali. Počasí nám ve čtvrtek velice přálo, páteční program byl lehkým 
deštěm narušen jen chvilkami odpoledne. Na chování žáků si vůbec nemůžeme stěžovat. 
Měli dobrou náladu, většinou bez reptání naslouchali výkladům, dávali najevo zájem  
o problematiku i nadšení z některých zážitků, respektovali pokyny učitelů a během cest 
autobusem se chovali dobře. Je samozřejmé, že museli být po všech těch zážitcích velmi 
unavení a možná i pod náporem smutných a tragických informací zdeptaní. Naštěstí pak  
o následujícím víkendu mohli všichni zrelaxovat a vše „strávit“.
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	 Program exkurze doplňuje zejména učivo dějepisu, literatury a výchovy k občanství  
9. ročníku, případně ročníků předcházejících, ale dotýká se i dalších školních předmětů.  
U všech vyjmenovaných programů spojených s výkladem žáci vypracovávali pracovní listy, 
které byly následně zařazeny do výuky a vyhodnoceny.
	 Jsme si vědomi, že reálné zážitky žákům nic nenahradí, proto bychom rádi v tradici 
exkurze i nadále pokračovali. Věříme, že stejně jako v letošním roce i v těch následujících 
si žáci uvědomí, že takovéto akce nejsou běžné na jiných základních, a dokonce ani středních 
školách, a že i rodiče, přestože se jedná o docela velký finanční výdaj, tuto akci podpoří.

Mgr. Simona Kyánková, Mgr. Kateřina Gábrová
	
	 Exkurze žáků 6. ročníku

	 Ve čtvrtek 9. listopadu vyrazilo 46 žáků 6. ročníku na návštěvu Moravského kartogra-
fického centra ve Velkých Opatovicích a následně do židovské čtvrti v Boskovicích. 
	 Kartografické centrum vlastní největší expozici map a zeměměřičství v celé České re-
publice. Expozice se zabývá vývojem kartografického zobrazení Čech, Moravy a Slezska od 
nejstarších dob do současnosti. V reprodukcích jsou představena zásadní díla naší karto-
grafické historie, např. prehistorická Pavlovská mapa na mamutím klu, Klaudyánova mapa 
Čech z roku 1518 nebo Fabriciova mapa Moravy z roku 1569. 
	 Žáky jistě nejvíce zaujala obří plastická mapa historických zemí Moravy a Slezska, která 
zabírá 110 m² a pochází z přelomu 19. a 20. století. S tvorbou map i prací s nimi se žáci  
6. ročníku setkávají v zeměpise. I když je dnes běžnější používat mapy on-line, rozhodně je 
dobré se v nich orientovat a umět je používat. A vědět, že nedaleko Lysic je tak zajímavé 
muzeum, je určitě také důležité! Před odjezdem jsme se v zámeckém parku zastavili ještě  
u sedmikmenné černé borovice, která se stala Stromem roku 2014.
	 Druhá část exkurze byla zaměřena na historii židovského obyvatelstva v Boskovicích.  
I když mnozí žáci jistě po ulicích této čtvrti procházeli již dříve, uvnitř synagogy nebo ži-
dovského obecního domu ještě nikdy nebyli. Náš průvodce, pan Sauer, správce Židovského 
obecního domu, se zaměřil na stěžejní nebo zajímavé věci, které se týkaly židovské historie 
nebo kultury. V Obecním domě vyzkoušeli žáci macesy, tedy nekvašený židovský chléb,  
a nakoukli do místnosti, kde bydlel rabín. Pak vstoupili do mikve, tedy rituální lázně s pěk-
ně chladnou vodou, prohlédli si synagogu, která je jednou z nejlépe zachovaných v České 
republice a nakonec navštívili i místní židovský hřbitov.
	 Exkurze sice nezavedla žáky nikam daleko od školy, ale právě regionální zajímavosti  
a dějiny by měly být důležitou součástí výuky na základní škole. Šesťáci si program pochva-
lovali, samozřejmě byli rádi, že opustili školní lavice a mohli být venku a se svými kama-
rády. Potěšující bylo, že mnohé z žáků informace zajímaly, někteří už spoustu znalostí měli 
a těmi novými si je rozšířili. 
	 V dalších letech bychom chtěli tuto nebo obdobné exkurze organizovat pro žáky opa-
kovaně, naším záměrem je uskutečnit v každém ročníku 2. stupně exkurzi doprovázející 
vhodně učivo. 

Mgr. Simona Kyánková, Mgr. Jiří Hajdamach
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	 Školou chodil Mikuláš

	 V úterý 5. prosince procházel už tradičně naší školou Mikuláš s anděly a čerty.
	 Mikulášská družina navštívila každou třídu 1. stupně, kde Mikuláš přečetl z knihy 
hříchů pochvaly i stížnosti na žáky. Hříšníky si už málem odnesli čerti do pekla, naštěstí  
je ale vždy celá třída vykoupila básničkou nebo písničkou. Na závěr všechny děti dostaly 
balíček. Akce byla z velké části zajištěna sponzorským darem firmy Come vending s. r. o., 
se kterou škola spolupracuje v projektu „Ovoce a zelenina do škol“.
	 V letošním roce se organizace skvěle ujali žáci z 9. B. Velmi oceňuji, že letos bylo daleko 
více andělů než čertů, dokonce ani chlapci se neostýchali převléci se za anděly. Obcházeli 
všechny třídy v klidu, ve třídách nikoho nestrašili, naopak andílkové byli velmi vlídní.  
9. B si tuto akci vzorně připravila, spokojenost byla i s výběrem různých aktivit, které si pro 
své mladší kamarády připravili.
	 Letošní deváťáci dokázali, že takovouto akci umí zorganizovat. Věříme, že i příští rok 
mikulášská družina bude skvělá. A přijít musí, protože slíbila dětem, že je i celý příští rok 
budou sledovat a radovat se z toho, jak se jim bude dařit.

Mgr. Olga Tejkalová za Vzdělávací tým 1. stupně

	 Sportovní akce žáků

	 Žáci ZŠ Edvarda Beneše Lysice se 
zúčastnili několika školních, okrskových  
i okresních sportovních akcí. Ve středu  
20. září se konalo okresní kolo v přespol- 
ním běhu v Černé Hoře pro žáky 2. stupně. 
Této akce se každoročně účastní kolem 
dvaceti škol a v každé kategorii soutěží 
přibližně sto závodníků. Nejúspěšnějšími 
sportovci byli František Drábek ze 7. A, 
který jako hokejista konkuroval atletům,  
a pouhá vteřina ho dělila od druhého mís-
ta (doběhl na 4. místě), dále Amálie 
Matějková ze 6. A (11. místo) a Amálie Irena 
Jančová ze 6. A (13. místo).
	 V říjnu se konalo nejdříve školní kolo 
turnaje ve stolním tenisu, z něhož ti nej-
lepší postoupili do okresního kola, které 
se uskutečnilo v úterý 17. října v Rájci – 
Jestřebí. Nejlépe se dařilo týmu mladších 
dívek, které ve složení Kateřina Pařízková, 
Sofie Růžičková ze 6. A a Klára Křepelová 
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ze 6. C jen těsně nepostoupily do krajského kola a skončily druhé. V říjnu se již tradičně 
žáci prvního stupně zapojili do školního maratonu, ve kterém každá třída štafetovým 
způsobem uběhne 4,2 km, aby dohromady společně zdolali trať maratonského běhu  
v délce 42 km.
	 V listopadu proběhlo školní kolo turnaje ve fotbalu pro žáky 1. stupně, na kterou již 
tradičně přišli fandit i rodiče, a tělocvična se naplnila skvělou sportovní atmosférou.  
Listopad probíhá vždy ve znamení florbalových turnajů. Letos se jich účastnili pouze chlap-
ci a to z prvního i druhého stupně (celkem tři kategorie). Žáci prvního stupně jeli na okres-
ní kolo turnaje ČEPS CUP do Letovic, odkud se vrátili s pohárem za 3. místo. Naši ško- 
lu reprezentovali Ondřej Bárta, Šimon Morbitzer a Ota Růžička ze 3. B, dále Jakub Dítě  
a Jan Stejskal ze 4. B a z 5. B hráli Jakub Novotný a Michal Mikoška. Žákům 6. a 7. tříd ani 
žákům 8. a 9. tříd se bohužel nepodařilo úspěch mladších florbalistů zopakovat a postoupit 
z okrskového do okresního kola.
	 Všem žákům, kteří se zúčastnili sportovních soutěží, děkujeme za vzornou reprezenta-
ci školy.

Mgr. Bc. Lucie Nedomová za kolektiv učitelů 1. stupně a tělesné výchovy

Mateřská škola informuje
	
	 Začátek školního roku v Mateřské škole Lysice byl jako každý rok ve znamení adaptace 
malých dětí na nové prostředí. Letos jsme přivítali rekordní počet drobotiny. Do každé 
třídy přibylo kolem 10 malých dětí, a tak začátky nebyly nejjednodušší jak pro děti, tak pro 
paní učitelky a rodiče. Více malých dětí ve třídách vždy znamená obtížnější a delší proces 
zvykání na odloučení od rodičů. Nyní, na začátku prosince, již ve všech třídách panuje 
pohodová atmosféra.
	 Letos už se také děti oproti minulému „postcovidovému“ roku lépe vyrovnávají s nej-
různějšími virózami, celkově se snížila nemocnost a děti chodí do mateřské školy pravidel-
něji. Z toho máme velkou radost, protože především u předškoláků je pravidelná předškol-
ní docházka velmi důležitá. Děti se systematicky připravují na nástup do základní školy, 
učí se sociálním dovednostem, komunikaci s vrstevníky i s dospělými, samostatnosti, 
spolupráci, sebeobsluze a mnoha dalším praktickým dovednostem.
	 Koncepce mateřské školy je primárně zaměřena na vzdělávání dětí, celý proces probíhá 
hravou formou prostřednictvím nejrůznějších projektů a zábavných činností tak, aby byl 
pro děti zajímavý.
	 Během podzimu jsme navázali spolupráci s členy lysického Mysliveckého sdružení  
a společně jsme naplánovali akci pro děti mateřské školy a jejich rodiče „Po stopách zvířátek“. 
V úterý 26. září odpoledne si děti podle připraveného plánku prošly trasu od mateřské 
školy k myslivecké chatě na štěchovském hřišti. Na děti čekalo několik zábavných úkolů. 
Myslivci představili ukázku paroží, kožešin, loveckých psů a děti si vyzkoušely střílení ze 
vzduchovky. Paní učitelky dětem nachystaly další úkoly, které prověřily jejich obratnost. 
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Na závěr děti čekala sladká odměna a opékání špekáčků u myslivecké chaty. Celá akce byla 
velmi povedená a zajímavá především díky netradiční účasti členů mysliveckého spolku,  
za což jim patří velké poděkování. Těšíme se, že podobnou akci někdy zopakujeme.
	 Krásné podzimní dny jsme s dětmi využívali ke každodenním vycházkám do přírody, 
toulali jsme se oborou, sbírali jsme kaštany, listy a jiné přírodniny, navštívili jsme lesopark 
v Drnovicích nebo jsme si užívali her na školní zahradě.
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	 V říjnu jsme v mateřské škole přivítali divadlo manželů Mokrošových s třemi klasický-
mi loutkovými pohádkami a divadlo Sandry Riedlové se „Zimní pohádkou“.
	 V listopadu navštívily nejstarší děti vzdělávací program „Hejbni kostrou“ v brněnském 
VIDA science centru. Děti se proměnily v badatele a vyzkoušely si poskládat model kostry 
lidského těla, seznámily se s  tím, jak vypadají svaly, šlachy, klouby. Společně s paními 
učitelkami prošly širokou škálu pokusů, které Vida science centrum nabízí. Program měly 
děti zdarma, byl uhrazen z Operačního programu JAK Šablony I.

	 V těchto dnech se jako každý rok někte-
ré nejstarší děti se svými rodiči zapojili do 
kroužku „Předškolák“. Během 10 lekcí bu-
dou procvičovat různé dovednosti, které 
budou potřebovat v základní škole – grafo-
motoriku, předmatematické dovednosti, 
logické myšlení, předčtenářské dovednosti  
a jiné. Kroužek vedou zkušené paní učitel-
ky z naší mateřské školy.
	 Nyní si s dětmi užíváme jedno z nejkrás-
nějších období v roce – advent. Vánočně 
vyzdobenou mateřskou školu již navštívil 
Mikuláš s andělem a čertem a přinesli dě-
tem nadílku, kterou věnovali členové Jedno- 
ty COOP. K nadílce přispěly také naše paní 
kuchařky a napekly dětem výborné linecké 
cukroví. Následující dny budou probíhat  
ve znamení vyrábění nejrůznějších vánoč-
ních ozdob, pečení perníčků, zpěvu koled 
a seznamování se s vánočními tradicemi.  
V prosinci připravujeme pro děti a  jejich 
rodiče vánoční dílničku, ve které si společ-
ně vyrobíme krásné vánoční dekorace.
	 Provoz MŠ Lysice bude během vánoč-
ních svátků přerušen, v novém roce bude 
mateřská škola otevřena od úterý 2. ledna.

	 Dětem i dospělým přejeme příjemné 
prožití vánočních svátků, hodně radosti  
a pohody a v novém roce hlavně hodně 
zdraví.
			   Mgr. Monika Sklářová, 

ředitelka MŠ
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Hasiči Lysice
	 Letošní rok pro nás utekl jako voda. Od začátku roku jsme intenzivně připravovali 
oslavy 150 let sboru a po oslavách již byla půlka roku pryč. Chtěl bych poděkovat všem, 
kteří nám s přípravou oslav pomohli. Ať to byla finanční, nebo fyzická pomoc, výsledkem 
byla spokojenost z naší strany a odměnou také spokojení návštěvníci. Poděkovat chci sa-
mozřejmě i občanům, kteří nás svoji účastí podpořili. 
	 Na výjezdovou činnost si musíme vždy čas udělat a v letošním roce jsme k poslednímu 
listopadu vyjeli k 64 událostem. V letošním roce bylo více než obvykle dlouhodobých zá-
sahů. Jednalo se třeba o požár lesa v Býkovicích, kde naše jednotka strávila 11 hodin u zá-
sahu a dále ještě na místě prováděla necelých 8 hodin dohled pro případná skrytá ohniska. 
Tento zásah nám ukázal výhodu lehkých zásahových oděvů, které nám obec pořídila díky 
dotaci z JmK. Ve velmi náročném a nepřístupném terénu při vysokých teplotách bylo po-
třeba dostat oheň, který se v mladém lese díky větru rychle šířil, pod kontrolu. Zásah byl 
pro nás náročný, ale také přínosný. Původně jednotka vyjížděla na požár lesa 20 x 10 metrů 
a nakonec celková zasažená plocha požárem byla 24 500 m2. Vyhlášen byl III. stupeň po-
žárního poplachu a na místě se vystřídalo celkem 29 jednotek. Na místě zasahovaly i dva 
vrtulníky, které provedly 51 shozů s celkovou spotřebou vody 101 000 litrů. 
	 Dalším zásahem byl požár stohu v Kozárově, kde se pod naším dohledem stoh rozebíral 
a nechával vyhořet, na místě jsme byli celkem 10 hodin. Pět hodin jsme vypomáhali u po-
žáru vysokozdvižného vozíku v Letovicích, který se následně rozšířil na další vozík, elekt-
ro auto, přístřešek a přilehlou budovu. Dobře a rychle podchycený zásah byl u požáru fri-
tézy v Bořitově, kde se mimo kuchyň požár rozšířil pouze na část půdy. Stejně rychle se 
podařilo uhasit požár na Štěchově, kde došlo k požáru myčky na nádobí. Celková statistika 
za celý rok bude k nahlédnutí na našich webových stránkách v první polovině ledna 2024. 

Požár lesa v BýkovicíchPožár lesa v Býkovicích
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	 Dále bych chtěl všechny informovat, že naši vyškolení zdravotníci již delší dobu připra-
vují poučnou přednášku, na které se účastníci dozvědí jak rozpoznat různé zdravotní 
problémy, jak přivolat pomoc a hlavně co dělat do příjezdu zdravotní pomoci. Účastníci si 
mohou i vyzkoušet základní dovednosti na cvičném modelu. Přednáška je určena pro širo-
kou veřejnost a bude probíhat na hasičské zbrojnici po předchozím zamluvení termínu na 
našich webových stránkách. Přednáška je zdarma a dle zájmu bude rozšiřována o další 
témata i termíny. Nejdůležitější pomoc osobě je v začátku a málokdo ví jak se v takové si-
tuaci zachovat a co správně dělat.
	 Závěrem bych chtěl poděkovat celé výjezdové jednotce za jejich nasazení u zásahů i za 
čas strávený údržbou techniky či zbrojnice. Všem občanům přeji pohodové prožití vánoč-
ních svátků s těmi, které máte rádi. K vánoční atmosféře patří rozsvícené svíčky, nikdy je 
však nenechávejte bez dozoru.

 Aleš Bohanus, velitel jednotky

Sbor dobrovolných hasičů 
v Lysicích 

	 Už je tu zase konec dalšího úspěšného roku. Mimo naše již tradiční akce jakými jsou 
například ples, Ukliďme Lysice, pálení čarodějnic, závody v požárním útoku v ramci Velké 
ceny Blanenska, provoz okénka v letním kině a letní příměstský tábor, jsme si v letošním 
roce přidali navíc další příměstský tábor, který byl věnovaný dětem školkového věku. Nej-
více časově náročnou akcí pro nás byly oslavy výročí 150 let od založení sboru. Samotnému 
výročí předcházela výroční schůze, která proběhla, jak jinak, než na našem krásném zám-
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ku. Účastnili se jí i vzácní hosté z našeho ústředí. Poctil nás návštěvou zasloužilý starosta 
SH ČMS Jan Slámečka, starostka KSH Zdenka Jandová, náměstek starostky KSH Michal 
Kobylka a náměstek starosty OSH Ladislav Kantor. Za HZS dorazil velitel HS Kunštát 
Darek Sejbal. Členům byly předány medaile a vyznamenání a sbor dostal od krajského 
sdružení stuhu na prapor. Třešničkou na dortu pak byla námi neočekávaná stuha od pana 
Slámečky přímo od SH ČMS. Po této naší skromné a symbolické oslavě následovaly během 
dalšího víkendu ty opravdové oslavy, které byly z naší strany realizovány hlavně pro Vás, 
jakožto návštěvníky a podporovatele hasičských sborů. Účast hostů předčila naše očekává-
ní a jsme rádi, že se po více než ročním plánování našeho výročí akce opravdu podařila. 
Poděkování z naší strany patří i Pavlu Šmerdovi, který nám s realizací programu pomohl. 
Poděkovat chceme i městysi Lysice, který finančně přispěl a podpořil tak naši akci. Chceme 
poděkovat také za Vaši podporu a účast na našich akcích během celého roku. Bez diváků  
a hostů by nebylo veselí. 

	 Dále je potřeba neopomenout i to, že náš sbor sportovně neusnul na vavřínech a jak děti, 
tak dorostenci a ženy byli aktivní po celou sezónu a sklidili nemálo úspěchů. Den po oslavě 
našeho výročí se dvě dorostenky Tereza Jonášová a Eliška Mikošková účastnily Krajského 
kola dorostu, na které se probojovaly z Okresního kola. Eliška Mikošková, která svoji bě-
hací sezónu teprve začíná, si zde ulovila krásné 6. místo v kategorii mladších dorostenek  
a Tereza Jonášová, která svoji kariéru v dorostu naopak ukončuje, si na finále udělala radost 
a odvezla si krásné 2. místo za starší dorostenky. Děkujeme slečnám za reprezentaci na- 
šeho sboru. Ženy si můžou v klidu odškrtnout úspěšnou sezónu, protože po posledních 
závodech bylo jasno a holky si 11. listopadu převzaly ocenění za celkové 3. místo ve Velké 
ceně Blanenska a staly se tak skokany roku. Přejeme holkám ještě mnoho dalších úspěšných 
sezón a děkujeme. 
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na náš tradiční Hasičský ples konaný 26. 1. 
2024 v Hotelu Lysice. Těšit se můžete na 
Bystřickou kapelu a bohatou tombolu.  
Již teď se nemůžeme dočkat, že se s Vámi 
v dalším roce sejdeme na našich akcích 
nebo v letním kině. Děkujeme. 
						    
	  Kateřina Bohanusová za SDH Lysice

	 Nyní již zbývá jen po-
přát vše nejlepší do dalšího 
roku, hlavně zdraví do ka-
ždého domu. Naše členy 
bychom rádi pozvali na val-
nou hromadu sboru kona-
nou 13. 1. 2024 na hasičské 
zbrojnici a dále všechny ob- 
čany Lysic a širokého okolí 
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Lysice se baví
	 Přijedou Amfora i Michal Nesvadba.
	 Po roční pauze se opět chystá minule velmi úspěšná akce „Lysice se baví“. Uskuteční se 
v sobotu 1. června 2024 od 13.30 hodin v areálu fotbalového hřiště v Lysicích a na návštěv-
níky všech věkových kategorií čeká bohatý program.
	 Do Lysic dorazí legendární tým Amfora Praha, který v příštím roce oslaví 50 let!  
V týmu nastupují například fotbalové legendy Antonín Panenka, Karol Dobiaš, Jan Berger 
či Tomáš Řepka, zpěváci Stanislav Hložek, Davide Mattioli nebo Petr Bende, moderátoři 
Pavel Poulíček, Zbyněk Merunka, herci Jan Čenský, Martin Kraus, Roman Skamene  
a další. Moderování akce i samotného fotbalového utkání proti bývalým hráčům Lysic se 
zhostí Petr Salava a Václav Tittelbach. 
	 Návštěvníci akce se mohou dále těšit na oblíbené hity Michala Davida v podání Bořka 
Slezáčka, Genny Ciatti a Petry Peterové, diskotéku Petra Salavy s hostem Stanislavem Hlož-
kem. 10. výročí oslaví v rámci akce spolek Žijeme hrou, který si připraví modelový trénink 
i výstavu, jež připomene jeho největší úspěchy.

	 Bohatý program čeká na děti. Třešničkou 
na dortu bude vystoupení Michala Nesvadby 
z Kouzelné školky. Pro děti bude k dispozici 
i skákací hrad, malování na obličej, soutěže, 
hry a další. 
	 Součástí akce bude i třetí ročník soutě-
že O lysickou buchtu, ve které se utkají ženy 
i muži v tom, kdo upeče nejchutnější dort, 
buchtu, koláč nebo jakoukoliv sladkost. 
Bližší podrobnosti a další překvapení připra-
vujeme. 

 Pavel Šmerda

5 let skautského oddílu 
Corleonis Lysice

	 Letos je to již pět let, co byl v Lysicích založen skautský oddíl Corleonis. Pří této příleži-
tosti jsme na farní zahradě v neděli 29. října pořádali oslavu. Té se účastnili jak členové 
skautského oddílu, tak i široká veřejnost. Připomněli jsme si tam naše začátky, ale také 
představili, jak náš oddíl funguje dnes. I přes to, že nám počasí úplně nepřálo, oslavila s námi 
naše první malé jubileum řada lidí. Jsme velice rádi, že si naši oslavu nenechali ujít například 
paní senátorka Vítková a starosta Lysic pan Dvořáček. Oslavy se účastnili také představitelé 
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boskovického střediska, do kterého patříme, 
konkrétně jeho vedoucí Petr Lizna – Neo.
	 Oslava probíhala po celý den, začali 
jsme slavnostním nástupem u stožáru na 
farní zahradě. Následně měli účastníci na 
výběr z pestrého programu. První mož-
ností bylo vydat se na jednu ze tří tras 
pochodů s délkou 4, 8 nebo 20 kilometrů, 
při kterých bylo možné plnit různé úkoly. 
Dalším bodem oslav byla výstava týkající 
se uplynulých let skautingu v  Lysicích. 
Součástí této výstavy byla například i tá-
borová kuchařka, fotogalerie oddílových 
akcí nebo také nástěnky družin. Odpole-
dne pak byla možnost účastnit se rukoděl-
ných dílen, prohlédnout si nové prostory 
skautské klubovny u kluziště, či si zazpí- 
vat s kytarou u táboráku. Během dne byla 
pro návštěvníky ve farním sále připravena 
skautská kavárna s občerstvením. Celý den 
pak zakončil opět slavnostní nástup. 

Součástí oslavy byla také sbírka na novou klubovnu a vybralo se téměř deset tisíc korun. 

 	 Jan Macků, zástupce vůdce oddílu
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Fotbalový oddíl 
TJ Sokol Lysice 

	 Blížící se Vánoce a konec roku mimo jiné značí, že podzimní fotbalové 
dobrodružství lysického týmu již dospělo k zimní přestávce. Hřiště si užívá 
zaslouženého oddechu, momentálně pod bílou pokrývkou. Hráči po náročné a nezvykle 
dlouhé půlce sezóny regenerují, léčí šrámy a zranění, rekapitulují uplynulé zápasy a vyhlíží 
lednový začátek zimní přípravy na fotbalové jaro. Pojďme se však ještě krátce společně 
ohlédnout za podzimním děním.
	 V podzimní části soutěžního ročníku 2023/2024 odehrál místní mužský tým v rámci 
III. třídy celkem 16 zápasů s 15 soupeři (s jedním ze soupeřů bylo nutné zápas opakovat). 
Bohužel se našemu týmu nepodařilo z těchto zápasů získat ani jeden bod a bude tedy zi-
movat na posledním místě tabulky s nelichotivým skóre 14:72. Tento poměr sice není 
v rámci soutěže nejhorším, nicméně chlubit se jím samozřejmě nedá. 

	 Výsledky jednotlivých utkání 
	 (prvních 5 zápasů již bylo uvedeno v minulém vydání zpravodaje):

	 Vavřinec – Lysice 	 7:0 (poločas 1:0)
	 Lysice – Vísky	 0:6 (0:2)
	 Kunštát C – Lysice 	 2:0 (2:0)
	 Olomučany – Lysice 	 11:4 (6:1)
	 Lažánky – Lysice 	 4:2 (3:1)
	 Lysice – Adamov 	 0:2 (0:1)
	 Kotvrdovice – Lysice 	 3:0 (3:0)
	 Lysice – Velké Opatovice 	 1:2 (0:2)
	 Ráječko B – Lysice 	 9:0 (3:0)
	 Lysice – Kořenec	 3:6 (2:1)
	 Boskovice – Letovice C – Lysice	 4:1 (1:0)

	 Přestože uvedené výsledky nejsou příznivé, je potřeba se nad nimi zamyslet v širších 
souvislostech. Jak již bylo dříve zmíněno, tým je sestaven převážně z hráčů, kteří velký 
fotbal několik roků nehráli, v některých případech i více než 10 let. Dalo se tedy očekávat, 
že hrát soutěž s týmy, jejichž hráči jsou a byli s fotbalem pravidelně v kontaktu, nebude 
zrovna jednoduché. Nedá se ani říct, že bychom od bodů byli daleko, například v utkání 
s Velkými Opatovicemi jsme byli lepším týmem, bohužel jsme to nedokázali zúročit více 
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brankami. Nicméně vymlouvat se nechceme a nebudeme. A přestože s věkovým průměrem 
týmu necelých 31 let to už tak jednoduché nebude, fyzičku a celkově výkony týmu je třeba 
zlepšit.
	 Do sezóny jsme šli s tím, že výsledkově to asi žádná sláva nebude, přesto každý z nás, 
myslím, tajně doufal, že ty první body nakonec někde „urveme“. Nepodařilo se. Příležitost 
k reparátu dostaneme za pár měsíců v jarní části soutěže (první soutěžní zápas je zatím 
plánovám na 17. 3. 2024). O tom, zda tento reparát bude úspěšný, rozhodne mimo jiné 
tvrdá práce v rámci zimní přípravy, jejíž nutnosti si jsou všichni hráči vědomi. Pokud tedy 
od ledna v Lysicích nebo v okolí uvidíte pobíhat bandu bláznů, tak ano, to jsme my. Nebude 
to příjemné, bude to bolet, ale každý z nás ví, že to je potřeba. Potřeba k tomu, aby se lysic-
ký fotbal na jaře snad konečně dočkal tak očekávaných prvních bodů. 
	 A bude nám velkým potěšením, když při tom budete znovu i Vy, fanoušci lysického 
fotbalu. Za Vaši podporu znovu velmi děkujeme, stejně tak i vedení obce, sponzorům  
a všem, kteří náš klub podporují ať už finančně, aktivně pomocí s organizací zápasů, nebo 
prostě tím, že se přijdou na naše utkání podívat. Je to to, co nás žene kupředu a snad i do-
vede k nějakému úspěchu během fotbalového jara.
	 S přáním klidných Vánoc a všeho nejlepšího v novém roce 

Zdeněk Trávníček za Fotbalový oddíl TJ Sokol Lysice

Týmová fotka z posledního podzimního zápasu s mužstvem Boskovice – Letovice CTýmová fotka z posledního podzimního zápasu s mužstvem Boskovice – Letovice C
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Narodil se Král
	 Když se Ježíš narodil v Betlémě v Judsku za času krále Heroda, přišli do Jeruzaléma 
mudrci od východu a ptali se: „Kde je ten narozený židovský král? Uviděli jsme jeho hvěz-
du na východě, a proto jsme se mu přišli poklonit.“ Když to uslyšel král Herodes, ulekl se  
a s ním celý Jeruzalém. Svolal všechny velekněze a učitele Zákona z lidu a vyptával se jich, 
kde se má Mesiáš narodit. Řekli mu: „V Betlémě v Judsku, neboť tak je psáno u proroka:  
‚A ty, Betléme‘ v judské zemi, nejsi vůbec ‚nejmenší mezi judskými předními městy, pro-
tože z tebe vyjde vládce, který bude panovat mému izraelskému lidu.‘“ Tehdy si Herodes 
tajně zavolal mudrce a zevrubně se jich vyptal na dobu, kdy se ta hvězda objevila, poslal je 
do Betléma a řekl: „Jděte a důkladně se na to dítě vyptejte. Až ho najdete, oznamte mi to, 
abych se mu i já přišel poklonit.“ Když krále vyslechli, vydali se na cestu. A hle ‒ hvězda, 
kterou viděli na východě, šla před nimi, až se zastavila nad místem, kde bylo dítě. Jakmile 
uviděli hvězdu, zaradovali se nevýslovnou radostí. Vstoupili do domu a spatřili dítě s jeho 
matkou Marií, padli na zem a klaněli se mu. Otevřeli své pokladnice a obětovali mu dary: 
zlato, kadidlo a myrhu. Ve snu dostali pokyn, aby se k Herodovi už nevraceli, proto se 
vrátili do své země jinou cestou.
	 Milí přátelé, těmito slovy popisuje Bible narození Ježíše, Božího Syna, Krále nebe i země. 
Ježíš je Král, který nevládne tyransky jako Herodes, ale s láskou. Narodil se chudým rodičům 
ve chlévě. Dává tím najevo, že mu záleží na každém člověku, i na tom nejposlednějším. 
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Kralovat znamená pro Ježíše starat se o své bratry a sestry, tedy o každého z nás. Nebojme 
se mu v tiché modlitbě svěřit svoje starosti a bolesti, všechno to, co prožíváme, a nebojme 
se ho poprosit o pomoc. Bůh každou upřímnou modlitbu určitě vyslyší. Pak zakusíme ve 
svém životě nevýslovnou radost ze setkání s Ježíšem, tak jako mudrci z východu.
	 Ježíšovy narozeniny budeme slavit i letos vánočními bohoslužbami, na které Vás všech-
ny srdečně zvu. Na Štědrý den bude v 15.00 hodin mše svatá pro rodiny s dětmi a ve 22.00 
půlnoční mše svatá. V pondělí 25. 12. a v úterý 26. 12. budou bohoslužby v 8.00 hodin. 
	 Těším se na setkání s Vámi a přeji Vám, ať prožijete vánoční svátky v radosti a pokoji. 

Váš farář P. Michal Cvingráf 

Putování za Ježíškem aneb 
Živý Betlém 2023

	 Divadelní spolek KLYH Lysice ve spolupráci se skautským oddílem Corleonis, MC 
Jablíčko, ŘKF Lysice a zájmovými útvary při ZŠ E. Beneše Lysice pořádá tuto akci v letošním 
roce podeváté. 
	 Začátek je každoročně na nádvoří Státního zámku Lysice, kde si příchozí mohou odpá-
lit Betlémské světlo. Průvod se přesune na farní zahradu, kde bude připraven „živý Betlém“. 
Svatou rodinu vždy ztvárňují dobrovolníci s  novým přírůstkem do rodiny. Akce bude  
i letos spojena se sbírkou na dívku Natálku. 
	 Natálka Maryšková se narodila s velmi komplikovanou nemocí – dětskou mozkovou 
obrnou – spastická kvadruparéza. Její maminka paní Gabriela Maryšková se jí maximálně 
věnuje a snaží se pro ni vyhledávat všechny možné formy zapojení do normálního života, 
tedy i do zájmových činností a kulturních akcí. Jejím největším pomocníkem je invalidní 
vozík, který se maminka snaží neustále vylepšovat a modernizovat. Prošel mnoha úprava-
mi, protože Natálka prodělala několik operací páteře, a musela tedy mít speciální úpravy  
i na vozíku. Z Natálky už je dvacetiletá slečna. Studuje 3. ročník Obchodní akademie na 
střední škole F. D. Roosevelta v Brně. Ráda čte, miluje hokej a navštěvuje taneční kroužek. 
Minulý rok se Natálka podílela na tanečním vystoupení, věnovala tomu maximum úsilí na 
tréninku i při několika vystoupeních. 
	 Od roku 2014 do roku 2022 se sbírkou podařilo odeslat Natálce celkově 66.070 Kč  
(2.750; 4.120; 3.000; 4.700; 6.400; 10.600; 11.000; 9.500; 14.000 Kč). Všem, kteří se do sbírky 
zapojili, patří velké poděkování. Maminka Natálky tyto finance zpočátku využívala na 
částečnou úhradu rehabilitací, později na nový vozík pro Natálku a na další potřebné úpra-
vy vozíku. Výtěžek z letošní akce by maminka použila na zakoupení speciálních ortéz na 
kotníky a částečně na úhradu intenzivní rehabilitace v jarním období. 
	 Ani v  letošním roce nebudou chybět vystoupení dramatického kroužku a kroužku 
Zpívání žáků ZŠ E. Beneše Lysice. Betlémské světlo si budete moci odpálit i přímo ve farní 
zahradě, kde bude také připraven teplý nápoj na zahřátí. Všichni jste srdečně zváni na  
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letošní Putování za Ježíškem aneb Živý Betlém – chvíle zastavení, zklidnění a dobročinnosti 
– v pátek 22. prosince 2023 od 16 hodin na nádvoří Státního zámku Lysice. 
	 Velké poděkování patří všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli v minulých roční-
cích a budou se podílet i letos na organizaci a zajištění této již tradiční akce. 
 	
			    Mgr. Zuzana Koláčková za divadelní spolek KLYH Lysice

Poznej svého 
pradědečka/prababičku

	 Tak se jmenovalo říjnové setkání s promítáním fotografií pana Františka Konečného. 
Účast byla hojná, ohlasy kladné a nám se splnil sen. Sen o tom, že 800 skleněných negativů 
nezůstane „v šuplíku“, ale budou k dispozici dalším generacím. Budete-li mít chuť, můžete 
se na ně znovu podívat „na rajčeti“ – odkaz naleznete na FB obce. O odkaz si rovněž mů-
žete napsat na e-mail: konep187@gmail.com, nebo můžete fotografie vidět v tištěné podobě 
v Obecní knihovně Lysice, kde jsou k nahlédnutí ve třech fotoalbech. 
	 Někteří z vás nám nabídli své historické fotografie k přidání do souboru na internet. 
Pokud máte staré fotografie, můžete je naskenovat a poslat na výše uvedený e-mail. Rádi je 
k souboru přidáme. 

 Koneční z Chudčic
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Nová lysická zubní ordinace  
MDDr. Simony Dufkové 

oznamuje 
zahájení provozu a přijímání nových pacientů  

z řad lysických občanů 

Zájemci o registraci si mohou vyplnit webový formulář dostupný zde:
https://forms.gle/bSRjBSNQ7SCqXMK99 

Občané, kteří nemají přístup k internetu, mohou požádat o vyplnění  
formuláře na podatelně Úřadu městyse Lysice u paní Kyrczové.

POSLEDNÍ TANEČNÍ S MÍŠEŇSKÝMI 
OBORA 2024

Zahájení 7. ledna  
ve dvou kategoriích: 
Začátečníci v 17.00 h 
Pokročilí v 19.00 h 

Celkem 6 večerů. Cena 1950 Kč za pár.
Přihlášky: haviri.obora@seznam.cz, tel. 731 548 254


